

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Είμαστε ενθουσιασμένοι που μοιραζόμαστε μαζί σας τις τελευταίες ενημερώσεις για το CarboNostrum, μια πρωτοποριακή πρωτοβουλία που χρηματοδοτείται από το Erasmus +. Η κλιματική αλλαγή θέτει σημαντικές προκλήσεις για τη γεωργία στην περιοχή της Μεσογείου, καθιστώντας πιο σημαντική από ποτέ την εφαρμογή βιώσιμων και έξυπνων για το κλίμα γεωργικών πρακτικών. Με τη συμμετοχή οργανισμών που καλύπτουν πέντε μεσογειακά έθνη - Πορτογαλία, Ισπανία, Ελλάδα, Ιταλία και Τουρκία - η συνεργασία μας είναι αφιερωμένη στην ενδυνάμωση των αγροτών μικρής κλίμακας και των αναδυόμενων γεωργικών παραγωγών με τους απαραίτητους πόρους και την τεχνογνωσία για τη θέσπιση στρατηγικών μετριασμού και προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή.

Το έργο CarboNostrum προσφέρει ένα λεπτομερές Εγχειρίδιο για τις κλιματικά έξυπνες γεωργικές πρακτικές για τη Μεσόγειο: μια συλλογή περιπτώσιολογικών μελετών που επισημαίνουν μερικά από τα καλύτερα παραδείγματα αποτελεσματικών γεωργικών τεχνικών προσαρμοσμένων στις μοναδικές προκλήσεις της περιοχής και ένα συναρπαστικό μεικτό μάθημα για το κλίμα, έξυπνες μεθοδολογίες γεωργίας και περιβαλλοντική διαχείριση. Αυτοί οι πόροι παρέχουν πρακτικά οφέλη, όπως βελτιωμένη ανθεκτικότητα στην κλιματική αλλαγή, ενισχυμένη βιωσιμότητα και αυξημένη παραγωγικότητα. Όλα όμορφα συγκεντρωμένα στο **CarboNostrum HUB!**

Η ΠΙΛΟΤΙΚΗ

Από τις 18 Οκτωβρίου έως τα τέλη Μαρτίου, πραγματοποιήθηκε το πιλοτικό πρόγραμμα CarboNostrum, με 33 συμμετέχοντες από τις χώρες εταίρους μας να εξερευνούν με ανυπομονησία ολοκληρωμένες έξυπνες πρακτικές γεωργίας μέσω του μαθήματος μικτής μάθησης CarboNostrum.



Ασχολήθηκαν επιμελώς και με τις 6 ενότητες, επιδεικνύοντας μια ισχυρή δέσμευση για την ενίσχυση των γνώσεων και των δεξιοτήτων τους σε έξυπνες για το κλίμα γεωργικές πρακτικές. Κατά τη διάρκεια των εννοιών, οι συμμετέχοντες συμμετείχαν ενεργά σε δι-αδικτυακές συζητήσεις, διαδραστικές ασκήσεις και πρακτικές εργασίες, διασφαλίζοντας ολοκληρωμένη κατανόηση του υλικού του μαθήματος. Η συμμετοχή τους και η πολύτιμη ανταπόκριση τους θα είναι καθοριστικής σημασίας για τη βελτίωση του περιεχομένου των μαθημάτων, διασφαλίζοντας την αποτελεσματικότητά τους στην ενδυνάμωση των αγροτών να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις της κλιματικής αλλαγής στην περιοχή της Μεσογείου.

Η Ενότητα 5 του μικτού μαθήματος CarboNostrum σηματοδότησε ένα συναρπαστικό ορόσημο με μια εβδομαδιαία εκδήλωση πρόσωπο με πρόσωπο που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη, Ελλάδα. Αυτή η εμπειρία συγκέντρωσε συμμετέχοντες από όλη την περιοχή της Μεσογείου και επέτρεψε τις σε βάθος συζητήσεις με επίκεντρο την πρακτική εφαρμογή πρακτικών και στρατηγικών που είναι έξυπνες για το κλίμα για την ενίσχυση της περιβαλλοντικής διαχείρισης. Η εκδήλωση προώθησε τη συνεργασία, την ανταλλαγή γνώσεων και τη δικτύωση μεταξύ των συμμετεχόντων, ενισχύοντας περαιτέρω τη δέσμευση της κοινότητας του CarboNostrum για βιώσιμη γεωργία και ανθεκτικότητα στο κλίμα.

ΤΟ HUB:

Μπορείτε να βρείτε όλους τους πόρους μας στο **CarboNostrum HUB**. Εξερευνήστε το **Case Studies**, το **Εγχειρίδιο** και το καθηλωτικό **μάθημα** μικτής μάθησης.



ΜΕΛΕΤΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ:

Η συλλογή περιπτώσιολογικών μελετών μας προσφέρει μια ματιά από πρώτο χέρι στον κόσμο της Climate-Smart Agriculture, παρουσιάζοντας πραγματικά παραδείγματα επιτυχημένων γεωργικών πρακτικών σε όλη την περιοχή της Μεσογείου. Αυτές οι περιπτώσιολογικές μελέτες όχι μόνο υπογραμμίζουν τα οφέλη και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι αγρότες, αλλά χρησιμεύουν επίσης ως παραδείγματα έμπνευσης για νεοφερμένους που θέλουν να υιοθετήσουν βιώσιμες μεθόδους. Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε ότι και οι 11 ταινίες περιπτώσεων είναι τώρα διαθέσιμες στη σελίδα του CarboNostrum Project στο YouTube! Επιπλέον, έχουμε συγκεντρώσει αυτές τις περιπτώσιολογικές μελέτες σε ένα eBook, παρέχοντας μια εις βάθος εξερεύνηση της μοναδικής ιστορίας και συστήματος καλλιέργειας κάθε καλλιεργητή.



ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ CARBONOSTRUM:

Ένας περιεκτικός οδηγός που εμβαθύνει στην περίπλοκη σχέση μεταξύ της γεωργίας, της κλιματικής αλλαγής και της ερημοποίησης στη Μεσόγειο. Εστιασμένο στην Climate-Smart Agriculture, αυτό το εγχειρίδιο προσφέρει πρακτικές στρατηγικές για τη βελτίωση της παραγωγικότητας και της ανθεκτικότητας και τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου. Από τις γεωργικές πρακτικές έως τα πλαίσια πολιτικής και τα εργαλεία παρακολούθησης όπως το GIS, αυτός ο πόρος εξοπλίζει τους αγρότες και τους διαχειριστές γης με τις γνώσεις που απαιτούνται για την αντιμετώπιση των προκλήσεων της κλιματικής αλλαγής.

ΜΙΚΤΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΜΑΘΗΣΗΣ:

Σχεδιασμένο ειδικά για μικροκαλλιεργητές και νέους παραγωγούς γεωργικών προϊόντων στη Μεσόγειο, αυτό το καθηλωτικό μάθημα συνδυάζει ψηφιακούς πόρους με πρακτικές εμπειρίες για να παρέχει στους μαθητές βασικά εργαλεία για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή. Με επίκεντρο τις βιώσιμες γεωργικές πρακτικές και τις στρατηγικές διαχείρισης του εδάφους, οι συμμετέχοντες θα αποκτήσουν πρακτικές δεξιότητες και θεωρητικές γνώσεις για την αντιμετώπιση των προκλήσεων της κλιματικής αλλαγής. Αποτελούμενο από έξι ενότητες συνολικής διάρκειας 150 ωρών, το μάθημα στοχεύει να δώσει στους μαθητές τη δυνατότητα να συμβάλουν σε ένα πιο βιώσιμο μέλλον για τη γεωργία της Μεσογείου. Αυτήν τη στιγμή βελτιώνουμε το μικτό μάθημα

CarboNostrum μετά από την εμπλουτισμένη ανατροφοδότηση από τους πιλοτικά συμμετέχοντες.

ΕΠΟΜΕΝΟ ΒΗΜΑ: ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ

Καθώς προχωράμε με το έργο CarboNostrum, είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε μια σειρά ελκυστικών και ενημερωτικών εθνικών εκδηλώσεων με στόχο την ανταλλαγή πληροφοριών, την ανταλλαγή εμπειριών και την προώθηση της συνεργασίας σε πρακτικές κλιματικής έξυπνης γεωργίας. Αυτές οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιούνται σε κάθε χώρα εταίρο και θα συγκεντρώσουν ενδιαφερόμενους φορείς και ειδικούς από όλη την περιοχή της Μεσογείου για να εξερευνήσουν καινοτόμες προσεγγίσεις, να παρουσιάσουν επιτυχημένες περιπτώσιολογικές μελέτες και να συζητήσουν τις τελευταίες εξελίξεις στην κλιματικά έξυπνη γεωργία.

CARBONOSTRUM ΤΕΛΙΚΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ, το πρώτο, συμβαίνει στην Πορτογαλία, στις 28 Μαΐου 2024 στο Cineteatro Camacho Costa (Largo Sousa Prado, 7630-138 – Odemira).

Σημειώστε την ημερομηνία!

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΜΑΪΟΣ, 28 2024

9:30	Υποδοχή συμμετεχόντων		
10:00	Δέσμευση άνθρακα και υπηρεσίες οικοσυστήματος στην αριστερή όχθη του Γκουστανιάνα	Henrique Cerqueira	UNL/FCSH
10:20	Αγορές άνθρακα CarBio-Solo	Carlos Álvaro	UNL/FCSH
10:40	CarboNostrum – Κλιματικά έξυπνη γεωργία σε έναν κόσμο που αλλάζει	Sérgio Prazeres	The USE Concept
11:00	Διάλειμμα για καφέ		
11:30	MOSAIC – Στρατηγικές χρήσης γης για την κλιματική αλλαγή και την απώλεια της βιοποικιλότητας	Francesca Poggi	CICS/NOVA
11:50	Νομαρχία της Odemira – Στρατηγικές Προσαρμογής στην Καταπολέμηση της Κλιματικής Αλλαγής	Helder Guerreiro	Município de Odemira
12:10	Συζήτηση		
12:30	Γεύμα		
ΑΠΟΓΕΥΜΑ			
14:00	Τεχνολογία Drone: Πρακτική Εφαρμογή στη Γεωργία	Jorge Camilo	HP Drones
14:30	Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφοριών: ArcGIS Online	Edgar Barreira	Esri Portugal
15:00	Διάλειμμα για καφέ		
15:30	Ελεγχόμενη-Περιβαλλοντική Γεωργία και Κλιματικά Έξυπνη Γεωργία	Athanasios Koukounaras	AUTH/Greece
16:00	Όλα για τη σύνθεση	Antónia Ribeiro	Muda Tuga
16:30	Κλείσιμο του Διεθνούς Συνεδρίου		

ΔΩΡΕΑΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΕΓΓΡΑΦΗ

Μείνετε συντονισμένοι στις σελίδες μας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για μελλοντικές ενημερώσεις σχετικά με τις επόμενες εθνικές εκδηλώσεις!

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ
ΜΑΣ @



CarboNostrum



carbonostrum



carbonostrum



CarboNostrum